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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ПАЦІЄНТАМ З ЦУКРОВИМ 

ДІАБЕТОМ В УКРАЇНІ У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС 

 

Балюк Дарина Сергіївна, 

Булига Вікторія Сергіївна, 

Студентки 6-го курсу, 1 медичного факультету 

В’юн Тетяна Іванівна 

Ph.D, асистент 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. В умовах військового часу однією з головних проблем 

громадської охорони здоров’я та сфери гуманітарної допомоги залишається 

забезпечення безперервного постачання медичної допомоги людям із 

хронічними захворюваннями. У першу чергу це стосується цукрового діабету, 

оскільки за відсутності інсуліну у пацієнтів швидко настає декомпенсований 

стан та зростає ризик летального результату. 

Мета дослідження. Проаналізувати інформацію щодо специфіки надання 

медичної та гуманітарної допомоги пацієнтам з цукровим діабетом на період 

військового часу в Україні.  

Матеріали та методи. Використовувалися статистичні методи. Були 

проаналізовані статистичні дані Міжнародного атласу діабетичної федерації, 

згідно з якою тільки у 2021 році в Україні було близько 2 325 000 жителів із 

цукровим діабетом 2 типу. У той час аналіз епідеміології соматичних 

захворювань, проведений МОЗ України, зафіксував, що кількість хворих на ЦД 

2 типу у 2022 році порівняно з першим півріччям 2021 року зросла з 54,5 до 

59,5 випадків на 100 тис. населення.  

Це пов’язано насапмеред з тим, що в умовах воєнного стану 

практикуючим лікарям в Україні вкрай складно досягти оптимального рівня 

HbA1, вчасно діагностувати ускладнення цукрового діабету та отримати 

ефективний цукрознижуючий ефект терапії без ризиків подальшої гіпоглікемії, 

а також за наявності постійного стресу погіршується контроль захворювання 
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через розвиток гіперглікемії.  

Наслідки військового конфлікту, який почався 24 лютого 2022 року, 

значно вплинули на лікування цукрового діабету. По-перше, було порушено 

отримання аптечних послуг громадян України, що призвело до дефіциту 

інсуліну та неможливості безперервного мониторингу за рівнем цукру в крові. 

По-друге, порушення розподілу їжі було потенційно серйозним для пацієнтів, у 

яких наявний ризик розвитку гіпоглікемії без належного харчування. По-третє, 

вплив на психічне здоров’я цих людей був надзвичайно високим. Адже навіть в 

умовах мирного часу пацієнти з діабетом мають у чотири рази більшу 

поширеність депресії та більш високий рівень самогубтсва порівняно з тими, 

що не мають діабету і у військовий час ці ризики значно підвищуються.  

Результати. Аналіз статистичних даних показав, що під час військових 

конфліктів значно знижується доступ людей до медичної допомоги. Це 

пов’язано з руйнуванням критичної інфраструктури, масовим виїздом вузьких 

медичних спеціалістів у більш безпечні міста України та світу, складнощі з 

постачанням ліків, і, як наслідок, з лікуванням, відсутність аптечок з 

необхідними медикаментами, припинення роботи більшості лабораторій і 

медичних центрів, відсутність контролю за перебігом хвороби та необхідність 

вчасного призначення лікування, нестача медичної документації, що створює 

складнощі в проведенні консультацій та призначення лікування громадянам і 

нерівномірний розподіл гуманітарної допомоги в різних регіонах України. Такі 

дані дозволяють підсумувати, що існує вкрай обмежений доступ пацієнтів з 

цукровим діабетом до медичної допомоги під час воєнного часу.  

Висновок. Таким чином, можна зробити висновок, що під час 

гуманітарної кризи в умовах військового часу вкрай необхідно приділяти 

особливу увагу хронічним захворюваням. Адже пацієнти з цукровим діабетом 

стикаються з численними труднощами в цих умовах. Міжнародне 

співтовариство в усіх секторах зобов’язане підтримувати здоров’я усіх людей з 

діабетом під час гуманітарної допомоги. 
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